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TEST REGIONALNEGO KONKURSU
» SPRAWNY w ZAWODZIE ,, - TECHNIK TECHNOLOGII DREWNA

Test jest sprawdzianem wiedzy i umiejetnosci z zakresu kl. I, II, III, technikum drzewnego
4-ro letniego oraz kl. I, II, III technikum uzupetiajacego 3 letniego po ZSZ. Przystepujac do
rozwigzania testu wystuchaj wstepnych informacji, zglo§ watpliwosci, przeczytaj uwaznie
tre$¢ pytania a nastepnie wpisz odpowiedzi.

Czesc 1

Wybierz prawidlowa odpowiedz i oznacz jg znakiem ,, X ” w karcie odpowiedzi

Zadania za 1 pkt.

Konstrukcja mebla, w ktorej boki sg zawarte pomigdzy wiencami, to konstrukcja:
ramowa.

Stojakowa.

Wiencowa.

Deskowa.
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Stosowane w zakladach drzewnych instalacje odwidrowania s3 narazone na
powstawanie elektrycznosci statycznej, w zwigzku z tym nalezy obowiazkowo te
instalacje ?

A. Ekranowa¢

B. Uziemia¢

C. Zerowaé

D. Izolowa¢

3. Umieszczony na rysunku w ramce wymiar, oznaczony strzatka, oznacza?

A. Odlegtos¢ pomiedzy
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Przy uzyciu podanego obok wzoru mozemy wyliczyc¢:

ilos¢ suchej masy kleju. G -G
rr - 1 2 2
Il0$¢ roztworu klejowego. S T lg/m7]
EOS,(E naniesienia kleJEi . G, — masa elementu w kg wraz z nalozonym klejem,
0SC masy roztworu kieju. (G, — masa elementu w kg przed naniesieniem kleju,
A — powierzchnia elementu w m?.

Na schemacie budowy drewna dgbu elementy oznaczone numerami 4 i 5, to?

Stoje roczne.
Promienie rdzeniowe.
Naczynia matle.
Naczynia duze.
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7. Schematyczne oznaczenie zamieszczone na rysunku, przedstawia :

8. Ktore z wymienionych elementow nie sg czg¢$cig sktadowa konstrukeji o§cieznicy

A. plyte widrows.

B. ptyte listewkowas.

C. ptyte pilsniowa zwykla.
D. ptyte pilsniowag MDF.

drzwiowej?

9. Pokazany na rysunku element to:

A. Stojaki i stupek
B. Prdginadproze
C. Ramiaki poziome
D. Slemie

kamerton dzwickowy
probka widetkowa
widlica pod czopa
element z nacigciem
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10. Adhezja, mechaniczna i wtasciwa, decyduje o :

lepkosci kleju
zywotnosci roztworu klejowego

spojnosci czasteczek roztworu klejowego

wytrzymatosci spoiny klejowej

11. Do gigcia elementow o ksztattach zamknigtych, zblizonych do okrggu stuza :
gietarki ramieniowe

gietarki z formg obrotowa
gietarki z formg 1 przeciw forma
gigtarko-suszarki

12. w ktérym z wymienionych gatunkéw drewna wystepuja widkna drzewne :

sosna
jodta
jesion
cis
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13. Plyta wiorowa wyttaczana ma uktad wiorow :

rownolegly do szerokich ptaszczyzn

B. prostopadly do szerokich ptaszczyzn

C.
D.

sko$ny do szerokich ptaszczyzn

przypadkowy

14. Pokazane na rysunku narzedzie, to:

dtuto do zawias.
dtuto ztobak. ﬂ
dhuto przysiek. = p
dtuto kaciak. I
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15. Ktore, z wymienionych polaczen, zastosujesz do potaczenia poétki z bokami w meblu
o konstrukcji skrzyniowej wiencowej, ramowo-plycinowe;j?

A. Potaczenie kotkowe
B. Polaczenie na obce piodro
C. Potaczenie z uzyciem konfirmatow
D. Zadnego z wymienionych
16. Do ulozenia tarcicy krotkiej w celu jej krotkotrwatego sktadowania na sktadzie
zastosujemy?
A. Sztapel jednoczotowy
B. Sztapel trojkatny
C. Sztapel blizniaczy
D. Sztapel dwuczotowy

17. Do gigcia elementow z drewna litego z rOwnoczesnym klejeniem, uzyjemy ?
A. gietarki ramieniowej
B. gietarki z formg obrotowa
C. gietarki z forma i przeciw forma
D. gictarki rurowej

18. Ktoéra z wymienionych obrobek drewna, jest skrawaniem dzielagcym?
A. Skrawanie pitowanie
B. Skrawanie obwodowe
C. Skrawanie struganie
D. Skrawanie cyklinowanie
19. Perspektywa zbiezna to inaczej :

A. rzut aksonometryczny
B. rzut Srodkowy

C. rzut uko$ny
D. izometria



20. Zgodnie z klasyfikacjg wymiarowg , grubo$¢ desek wynosi:

A. 5-13mm

B. 16 do ponizej 30 mm

C. 16 do ponizej 50 mm

D. 50— 100 mm

21. Tarcice nieobrzynang uzyskuje si¢ w wyniku przetarcia :
A. jednokrotnego na ostro

B. jednokrotnego z obrzynaniem

C. jednokrotnego z pryzmowaniem
D. dwukrotnego z pryzmowaniem

22. Nagte i nieprzewidziane zdarzenie losowe to:

zdarzenie losowe.
przypadek.
wypadek.

nieszczescie.
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23. Przedstawiony na rysunku mebel jest konstrukcji:

szkieletowej kolumnowe;j.
szkieletowej oskrzyniowej.
szkieletowej stojakowej.
skrzyniowej deskowej.
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A. kapilarnego. 7 }é {é N
B. termodyfuzji. @ e—T—o —
C. dyfuzj. + + +
D. osmozy. + Strefa cieplejsza
— Strefa chtodniejsza
~— Ruch wody
<~ Ruch ciepte



25. Stosunek ilosci energii uzyskanej do ilosci energii wlozonej w dziatanie obrabiarki lub

urzadzenia, nazywamy jego:

A. Wydajnoscia

B. Sprawnoscia

C. Przydatnoscia

D. Zdolnoscia produkcyjna

26. Format A3 ma wymiary:
A. 210 x 297
B. 297 x 420
C. 210x 420
D. 297 x 594

27. Konstrukcja przedstawia podziat okregu na:

oo

3 rowne czesci

5 réwnych czesci
6 rownych czesci
8 rownych czesci
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28. Ktory rysunek przedstawia rzut punktu , jezeli punkt znajduje si¢ w przestrzeni ?
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29. Ktory rysunek przedstawia rzut punktu jezeli punkt lezy na rzutni poziome;j ?
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30. Ktory rysunek przedstawia odcinek prostopadty do rzutni IT ?
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CZESC II

Przeczytaj uwaznie tekst i wpisz w Karcie odpowiedzi odpowiedz .., TAK” lub ..NIE”

(Kazda odpowiedz 1 pkt.)
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18.
19.
20.

21.
22.
23.
24,
25.
26.
217.
28.
29.
30.

Sinizna powoduje obnizenia wytrzymatosci drewna ?

Potaczenie potki z bokiem to potaczenie katowe potkrzyzowe Scienne ?
Elementy o przekroju zblizonym do kola nazywamy elementami graniakowymi ?
Korund nalezy do materiatow $ciernych nasypowych ?

Suszarnia tunelowa nalezy do suszarn o dziataniu okresowym ?

Elementy ptytowe mogg by¢ tylko réwnolegle i prostoliniowe ?

Obrodbka plastyczna to np. giecie , prasowanie , walcowanie itp. ?

Do obliczenia calkowitego czasu suszenia stuzy diagram Janika ?

Sortymenty tarte o grubosci od 16 do ponizej 50 mm to deski ?

. Szafa na ubrania , to konstrukcja szkieletowa ?

. Prasa zwornicowa ,,wiatrakowa” stuzy do doklejania doklejek ?

. Element o przekroju zblizonym do kwadratu, to element graniakowy ?

. Trak pionowy pracuje z uzyciem kilku, ztagczonych w sprzegu, pit ?

. Strug réwniak posiada odchylak ?

. Do rozcienczenia kleju glutynowego uzywamy wody ?

. Barwa, potysk, rysunek to mechaniczne wtasciwosci drewna ?

. Rzut aksonometryczny bryt polega na przedstawieniu bryty na ptaszczyznie za pomoca

trzech rzutow ?

Psychrometr to przyrzad stuzacy do pomiaru ci$nienia powietrza ?

Opdr jaki stawia drewno ciatom wciskanym w jego powierzchnig, to twardo$¢ drewna ?
Nauka o sposobach przetwarzania surowcow 1 potfabrykatow na gotowe wyroby, to
materialoznawstwo ?

Do strugania waskich powierzchni dtugich elementow uzywamy struga gtadzika ?
Widoczne krawegdzie przedmiotu rysujemy linig ciagla grubg ?

Do zaznaczania na rysunkach osi symetrii elementéw stosuje si¢ lini¢ cienkg przerywana?
Czy na rysunku szkicowym nalezy zachowa¢ podziatke rysunkowg ?

Dziatanie na drewno goracg woda lub parg wodng nazywamy ?

Klej kazeinowy i glutynowy naleza do klejow naturalnych, pochodzenia roslinnego ?
Stosunek masy drewna do jego obj¢to$ci nazywamy ?

Naczynia wystepuja w gatunkach drzew iglastych ?

Pita kraweznica, stuzy do pitowania drewna wzglgdem wtokien, w kierunku wzdtuznym?
Dimetria uko$na, dimetria prostokatna, izometria to inaczej perspektywa zbiezna ?



